

为深入贯彻党的十九届六中全会精神 松阳各校掀起全方位学习热潮

□ 记者 吕恺 通讯员 潘晖敏

本报讯 日前,在松阳县教育系统,学习贯彻党的十九届六中全会精神已成为各校各部门的头等大事,全县师生开展全方位、多层次、立体化的宣传宣讲活动,让全会精神进学校、进课堂、进学生头脑,推动党史学习教育走深走实。

在松阳县实验小学集团学校,杨凌琳老师利用实物、图片、视频、音频等教学方式为同学们讲述了《美丽中国是我家》,让学生认识到国旗、国歌、国徽是国家的象征和标志,明白升旗仪式时自己应该怎么做;通过丰富的课堂活动,让学生进一步明确我是一名中国人,这一身份,加深了学生的爱国情感,从内心引起共鸣。

同样,该校的杨春香老师以四个历史事件为主线,利用丰富多样的图片和视频,带领学生开启一场

红色之旅。通过新旧社会的对比,引导学生了解中国共产党不忘初心,带领全国各族人民奋发图强,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

《习近平爷爷心系人民群众》《我自豪我是中国人》《党和人民心连心》《新时代 新生活》《有梦想就会有创造》——课课别样的内容在松阳各校上演,老师们或引导学生挖掘生活中的材料,或通过身边故事的讲述,或通过课堂情境表现,或唱歌绘画,多方式让同学们了解中国共产党的初心和历程,也进一步感受到作为中国人的自豪感。

松阳县大东坝镇中心学校曾巧燕老师说:我们通过畅谈伟人梦想、身边人梦想和自己的梦想引出中国梦主题。用视频、小组合作讨论、书写梦想等方式知晓中国梦的三重含义,希望能引导学生为实现第二个百年奋斗目标而奋发图强,树立为建成社会主义现代化强国而努力学习的志向。

叠被子、洗衣服、厨艺大比拼……

对这所学校的寄宿生来说那都不叫事

□ 记者 吕恺 通讯员 潘建婷

本报讯 12月15日,缙云县大洋学校的校园内热闹非凡,尖叫声连连,一场以“创建更丰富的寄宿生活”为主题的生活节,让全校的寄宿生及小学生成了赛场上最靓的画面。

潘明轩加油,潘明轩加油。在加油声中,各个年级代表撸起袖子开展厨艺大比拼。敲鸡蛋、热油锅、放调料、揉面团。每一步在参赛学生手里都显得有条不紊,荤素搭配、摆盘等各个环节,也是一丝不苟。看到赛场上参赛学生争分夺秒的样子,观赛的学生情不自禁地喊着“加油、加油”,整个赛场充满了积极向上的力量。

红烧肉、南瓜饼、蛋炒饭、饺子、馄饨。不一会儿,一道道经过精心烹制的美食就俘获了评委们的味蕾。

在叠被子的赛场上,部队出身的上官小平老师有条不紊地安排学生叠被子比赛。参赛选手个个镇定自若,他们熟练地抖动被子,展开、铺平、折叠,动作流畅一气呵成,原本散开的被子很快就变成了有棱有角的豆腐块。

在叠衣服赛区,一个一年级学生在完成独立系鞋带后,兴奋地跳起来说:以后我就可以不需要别人的



帮忙,我自己可以独立系鞋带了!

作为地处山区的大洋学校,除了厨艺大比拼、叠被子,同学们还要学会洗衣服。虽然水很冰,但孩子们对于这样的活动格外兴奋,都露出了暖洋洋的笑容。

我们希望通过开展此次生活节活动,让孩子们懂得自己能做的事情自己做的道理,并鼓励孩子们积极参与,展现风采。校长王加尧表示,在“双减”政策下,学校更要注重“立德树人,德育先行”的教育理念,关心学生全面发展,加强劳动教育,树立劳动观念,培养学生的劳动习惯。

遂昌开展小学心理健康教研活动

让心理健康教育成为“双减”助推器

□ 记者 吕恺 通讯员 钟雪丽 叶艳景

本报讯 日前,遂昌县小学心理健康教研活动在石练小学顺利举行。本次活动通过课堂观摩与心理健康教育讲座等形式进行,旨在扎实推进全县小学心理健康辅导活动课的开展。

在教研活动中,石练小学的李丽萍以留守儿童为活动对象,执教了《你好,孤独》活动课,通过剖析《无声》这个视频中小女孩孤单的留守生活引发在座留守儿童的共鸣,引起孩子们分享欲望,让孩子们知道孤单是每个人正常的心理感受,并纷纷给出了与孤单交朋友的小妙招。

丰收季 山乡行 项目化学习

让这所学校的老师和学生都眼前一亮

□ 记者 吕恺 通讯员 钟滢星

本报讯 老师,我们的香茶物美价廉,茶不仅可以缓解咽炎还可以提神醒脑,快来下载吧。近日,遂昌县民族中学的这堂语文课格外热闹,全县八年级语文老师也进入课堂听课观摩。

这是学校语文教研组精心策划的“丰收季 山乡行 项目化学习”中,以“推介词写作”为教学点的两堂课。八年级的蓝嫄老师通过“圈画、联结、融合”的教学支架引导学生完成数据向文字的转化,从而进行推介词的理性表达。九年级的李春鸥老师通过描述性评价量表带领学习进行文学写作,共同完成了“香茶:温暖的归宿”公众号推文。

课堂上我在学生的眼里看到了不一样的光,这

样的项目化学习不仅唤起学生对茶的热爱,还提升了我们学生的理性思维。来自遂昌县第三中学的陈莉老师听课后说道。

据悉,“丰收季 山乡行 项目化学习”以推介遂昌特产这一情境为出发点,从“吸粉有道”着手,重点关注学生的语言表达能力和书面写作能力,在口头推介和书面推介的相关活动中,提升核心素养。

遂昌县教研室初中语文教研员唐红辉表示,“双减”背景之下,教师更加关注学生完整人格和核心素养的培养,也更加关注学生综合素质的提升,这样的项目化学习正是在这样的追求中越来越完善,引导学生真实的社会生活情境中学习,用文字解决生活中的实际问题。

1500名少年儿童同台竞技

12月14日,由缙云县教育局、团县委、县少工委主办,县青少年活动中心(红领巾学院)承办的缙云县第三十五届“仙都之秋”青少年儿童音乐大赛圆满落幕。

本次大赛设声乐、舞蹈、器乐三大类,声乐类和舞蹈类按年龄分别设置10个和9个组别。器乐类设钢琴、民乐和西洋乐3个组别。为保证比赛顺利进行,主办方在赛前作了周密安排。各项赛事在缙云县工艺美术学校、缙云县实验小学教育集团培仁校区同时举行。

在比赛现场,来自全县初中、小学和幼儿园的近1500名青少年儿童同台竞技,展示才艺。孩子们或引吭高歌或翩翩起舞,精彩的表演赢得阵阵喝彩。

通讯员 杜益杰 胡琿荣

班徽自己设计 班级文化响当当

近日,莲都区刘英小学开展了班徽、班训征集活动,通过一个星期的征集,总共收到一至五年级共43幅作品,其中包括学生手绘作品、电脑绘画作品,可谓把班级的凝聚力和创作力发挥到极致。

班级文化是一种隐性的教育力量,表现出一个班级特有的精神风貌,对学生身心发展具有举足轻重的作用。德育主任叶青勇老师表示,班徽征集活动不仅激发了广大学生的想象力,也让他们加深了对集体文化的理解,明白班徽是一个班级的标志,代表了一个班级的形象。

通讯员 王金洁 章媚

如何管理班级 每个班主任都有妙招

在“双减”大背景之下,加强班主任队伍建设,充分发挥班主任在学校教育工作中的重要作用,切实提升班主任的专业素养和管理水平迫在眉睫。12月15日,云和县实验小学开展了县实验小学教育集团班主任论坛活动。活动的主题是:“双减”下如何加强班级管理。

在论坛活动中,来自各个学校的雷莉、周燕、刘伟玲、雷紫薇等四位老师,从“五心三勤”“事事有回应”“完善的机制”等各个班主任工作的侧重点结合具体的案例进行了讲解和交流,为“双减”政策落实,加强班级管理提供了学习平台。

通讯员 杨春

开展疫情防控演练防范未然

日前,龙泉市塔石小学开展了2021年冬季疫情防控应急演练。

模拟上课期间,现场一学生突然体温升高,老师立即采取隔离、报告、送医就诊、消毒等紧急措施。一场“疫情”应急处置过程,让师生们心里更有底了。

演练结束后,塔石卫生院的医生给同学们作了冬季传染病的预防知识小讲座,向同学们介绍了9种有效预防流感的方法。

通讯员 许东宝 朱承法

用自己赚的钱 买的文具就是不一样

好开心呀,你看,我用自己赚的钱买了这么多的学习用品。

近日,庆元县实验小学的操场上到处洋溢着孩子们的欢声笑语,因为他们用自己赚的“尚雅币”买到了自己心爱的文具,觉得特别不一样。

从上半年开始,庆元县实验小学在“七彩阳光 雏鹰大行动”的基础上融入学校“绿色评价体系”,开创了向学生颁发“尚雅币”行动,让孩子们懂得“凭自己的努力,好好学习,全面发展”,用自己赚的“钱”购买需要的商品。不仅规范了孩子们的行为,更让他们养成了懂得珍惜、知道感恩的美好品质。

通讯员 吴庆锋

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
编委委员 蓝义荣
范宁华
李煜
一版编辑 叶美